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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 2 025 personnes,
représentatif de la population française
âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession
de la personne interrogée) après stratification
par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en
ligne du 11 au 17 mai 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour CBD-grams.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 17 mai 2021
auprès d’un échantillon de 2 025 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -



3

LA POSITION DES FRANÇAIS SUR LA 
DÉPÉNALISATION DU CANNABIS ET 
SES EFFETS

A
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L’ADHÉSION À LA DÉPÉNALISATION DU CANNABIS
- Evolution du taux d’adhésion depuis 1977 -

Question : Vous personnellement, êtes-vous plutôt favorable ou opposé à la dépénalisation des drogues douces comme 
le cannabis ? Base : à tous

27 26

32 34 32
36

41 43

51

63
67

64 64 66
63

59 57

49

10
7

4
2 2 1

1977 1996 1997 2001 2002 2011 2016 2017 2021

Plutôt favorable Plutôt opposé Ne se prononcent pas

Sondage Ifop pour VSD, réalisé du 17 au 27 aout 1977, sur un échantillon de 1 862 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La question était alors : « Aux yeux de la loi Française, se droguer est un délit et
toute personne qui prend du haschisch ou de la marijuana peut passer en justice. Souhaitez-vous ou non que l’on modifie cette loi dans le sens d’une suppression du délit de consommation de ces drogues dites douces (hachisch,
marijuana)? ». Evolution à appréhender avec prudence en raison du changement de formulation.
Sondage Ifop pour l’Evenement du jeudi, réalisé du 10 au 12 juillet 1997 par questionnaire auto-administré, sur un échantillon de 925 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. Même formulation
Sondage CSA pour Libération, réalisé du 20 au 22 février 2001 par téléphone, sur un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Même formulation
Sondage Ifop, pour le Point, réalisé les 22 et 23 mars 2002 par téléphone, sur un échantillon de 938 personnes, constituant un échantillon national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes
électorales. Même formulation
Etude Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 17 juin 2011 auprès d'un échantillon de 955 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Même formulation
Sondage Ifop pour Ouest France, réalisé du 14 au 15 avril 2016 par questionnaire auto-administré, sur un échantillon de 1 008 personnes, représentatif de la population française âgée de18 ans et plus. Même formulation
Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus par questionnaire auto-administré du 3 au 5 janvier 2017. Même formulation
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75

77

61

54

33

40

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Le Pen

32

67

35

22

30

21

Electeurs Hue

Electeurs Mamère

Electeurs Jospin

Electeurs Bayrou

Electeurs Chirac / Madelin

Electeurs Le Pen

L’ADHÉSION À L’IDÉE DE DÉPÉNALISATION SELON LES AFFINITÉS POLITIQUES
- Evolution en fonction du positionnement électoral des Français depuis 2002 -

Sondage Ifop, pour le Point, réalisé les 22 et 23 mars 2002 par téléphone, sur un échantillon de 938 personnes, constituant un
échantillon national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

32%

Réponses en fonction du vote à l’élection 
présidentielle de 

2002

+ 10 points

+ 26 points

+ 30 points *

+ 3 points

+ 19 points

Réponses en fonction du vote à l’élection 
présidentielle de 

2022

TAUX D’ADHÉSION À LA DÉPÉNALISATION 
DU CANNABIS AU SEIN DES DIFFÉRENTS 

ÉLECTORATS

51%

(*) Comparaison avec l’électorat de 2002 à interpréter avec prudence

+ 43 points *
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Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

51
51

52
57
59

52
38

54
49
50

59
58

51
55

51
42

54
47

54
51
51
53
53

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 76% des sympathisants LFI sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 51% 

Zoom sur le profil des Français favorables à la dépénalisation du cannabis 

100
0

72
88

92
80

67
47

76
68

63
54

35
42

75
77

61
54

33
40
43

60
48

36

52
56

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui

+8 points

Evolutions depuis 2011*

Etude Ifop pour Sud Ouest Dimanche, évolutions selon la proximité partisane par rapport aux réponses de l’époque des sympathisants du Front de Gauche, de l’UMP et du Front national.

+21 points

Stable

+7 points

+29 points

+20 points

+10 points

+24 points*

+15 points
+20 points

+15 points*
+14 points*
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À une autorisation de la consommation et de la 
production dans un cadre établi par la loi

À une suppression des sanctions pénales attachées à 
la consommation et à la production de cannabis issu 

du marché illégal

Au maintien de la législation 
en vigueur 

À un renforcement des sanctions pour                                            
le trafic et l’usage de cannabis 

Question : Parmi les propositions suivantes, à quelle évolution seriez-vous le plus favorable en matière de consommation 
de cannabis… ?Base : à tous

47

9

9

35

81

14

1

4

* Consultation menée dans le cadre d’une mission parlementaire (mission d’information relative à la réglementation et à l’impact des différents usages du cannabis) menée du 13 janvier au 28 février 2021, qui
a recueilli 253 194 contributions en ligne.

D’une enquête auprès d’un échantillon national 
représentatif auprès de 2 000 Français (Ifop – mai 2021)

De la consultation citoyenne sur le cannabis récréatif 
à partir de 235 000 réponses (MP - 13 jan.-28 fév. 2021)*

LA POLITIQUE A SUIVRE EN MATIERE DE CONSOMMATION / PRODUCTION DE CANNABIS
- Comparatif avec les résultats de la consultation citoyenne (13 janvier - 28 février 2021) -

Réponses issues…

Légalisation

Dépénalisation
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Zoom sur le profil des Français favorables « à une autorisation
de la consommation et de la production dans un cadre établi par la loi (légalisation) »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

47
46

41
50

53
53

35

49
48

45

57
58

47
52

46
40

50
47

52
45

52
45

43

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 63% des potentiels électeurs de Jadot à l’élection présidentielle sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 47% 

79
15

63
68
71

61
61

45

58
58
60

53
39
40

58
57

63
50

34
40

33

49
47

39

60
52

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui
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Zoom sur le profil des Français favorables
« à un renforcement des sanctions pour le trafic et l’usage de cannabis »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

36
35

24
23

28
34

56

28
33

41

22
20

33
31

37
39

31
40

32
38

34
35

30

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 56% des plus de 65 ans sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 35% 

6
64

12
7
10

3
14

36

16
14

23
28

52
49

20
23

14
33

49
49

47

28
39

28

26
32

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui
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Oui, tout à fait
46%

Non pas du tout
9%

Vous ne savez 
pas
6%

78% des Français
sont favorables à la légalisation de 
l’usage du cannabis à titre 
thérapeutique 

L’ADHÉSION À UNE LÉGALISATION DE LA CONSOMMATION DU CANNABIS 
À TITRE THÉRAPEUTIQUE 

Question : Une légalisation du cannabis pourrait consister à fixer des règles concernant sa production, sa distribution et sa 
consommation en France tout en maintenant son interdiction dans certains cas (conduite d'un véhicule, lieux publics...). 

Seriez-vous favorable à la légalisation de l’usage du cannabis à titre thérapeutique ?Base : à tous
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Zoom sur le profil des Français favorables  à
« l’usage du cannabis à titre thérapeutique »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

78
78

73
74

80
80
79

83
76
75

86
85

73
75

74
84

80
75

83
82

78
79

71

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 86% des cadres sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 78% 

96
60

88
92

90
94

87
73

88
88

92
83

77
72

91
89

95
83

74
72

66

82
80

62

92
83

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui
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LE JUGEMENT SUR L’EFFICACITÉ DE LA VENTE DE CANNABIS SOUS LE CONTRÔLE 
DE L’ETAT POUR LUTTER CONTRE LE TRAFIC 

Question : Selon vous, la vente de cannabis sous le contrôle de l’Etat serait-elle plus efficace que l’interdiction pour lutter 
contre le trafic ?

Base : à tous

Oui, vraiment 
23%

Non, pas du tout 
18%

62%
des Français pensent que la vente de 
cannabis sous le contrôle de l’Etat 
serait plus efficace que l’interdiction 
pour lutter contre le trafic

16%19%
NSP
1%

Rappels ensemble des 
Français de 16 ans et plus

Septembre 2016*

TOTAL 
52%

* Sondage Ipsos réalisé du 27 au 29 septembre 2016 par questionnaire auto-administré en ligne, sur un échantillon de 1 097 personnes représentatif de la population française âgée de 16 ans
et plus. Evolutions à analyser avec prudence en raison de la différence de cible (18 ans et plus en 2021).

+10 points depuis 2016
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Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

27
20

29
20

32
23

15

26
19
24

31
26

16
27

22
19
21
23

23
23
24
24
27

36

41

0

32

41

38

40

38

0

39

40

38

0

36

37

44

40

0

37

43

42

40

0

38

42

40

36

39

63
61

61
61

70
63

53

65
59
62

67
63

60
67

59
62
63
63

61
65
64

60
66

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 70% des 35-49 ans sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 62% 

Zoom sur le profil des Français qui pensent que la vente de cannabis sous le contrôle de l’Etat 
serait plus efficace que l’interdiction pour lutter contre le trafic 

41
6

41
56

66
35
36

20
0

32
32
35

24
17
23

0
34

29
31

27
16
23

12
0

24
23

39
0

53
27

50
26

0
38

32
24

46
40

39
0

47
48
42

41
32

34
0

44
42

55
41

35
31

24
0

42
38

16
0

17
38

91
32

79
88
90

81
76

59

79
80

77
65

49
57

78
71

86
68

51
54

36

66
61

55

70
65

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui

Oui, vraiment Oui, plutôt Total
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Dans les pharmacies 

Dans des boutiques spécialisées 

Dans les bureaux de tabac 

Autres 

Ne se prononce pas 

LES LIEUX JUGÉS LES PLUS PERTINENTS POUR VENDRE DU CANNABIS 

Question : Pour vous, si une régulation et un encadrement de la consommation de cannabis devaient être mis en place, dans quel 
lieu devrait être vendu le cannabis destiné à un usage pour adulte ?

Base : à tous

49

38

14

4

13

61

36

13

3

11

Rappels 
ensemble des Français

Mai 2018*

* Sondage Ifop pour Terra Nova réalisé du 15 au 18 mai 2018 par questionnaire auto-administré en ligne, sur un échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses
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Zoom sur le profil des Français estiment que « les boutiques spécialisées » sont le lieu où 
devrait être vendu le cannabis destiné à un usage pour adulte

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

38
39

52
44

43
39

25

41
40

36

38
43

40
57

36
41

44
39

37
36
37
38

49

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 57% des ouvriers sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 38% 

55
22

60
80

84
71

53
35

45
45
44

40
27

41

44
40

44
31

28
41

45

47
35

28

61
41

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui
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11

5

5

6

21

17

12

10

32

22

17

16

La pénalisation des consommateurs de 
cannabis est aujourd’hui excessive 

Les politiques actuelles de lutte et de
répression contre la drogue sont efficaces

pour prévenir les risques de santé

Les politiques actuelles de lutte et de
répression contre le cannabis sont efficaces
pour limiter la consommation de cannabis

Les politiques actuelles de lutte et de
répression contre le cannabis sont efficaces

pour enrayer les trafics

= depuis 2018

LE REGARD DES FRANÇAIS SUR LES POLITIQUES DE LUTTE 
CONTRE LA CONSOMMATION DU CANNABIS

Question : Pour chacune des affirmations suivantes que l’on peut entendre sur le cannabis, êtes-vous … ?
Base : à tous

Taux 
d’adhésion

Tout à fait 
d’accord

Sondage Ifop pour Terra Nova réalisé du 15 au 18 mai 2018 par questionnaire auto-administré en ligne, sur un échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

-4 points 
depuis 2018

= depuis 2018

+1 point 
depuis 2018
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Zoom sur le profil des Français d’accord sur le fait que
« la pénalisation des consommateurs de cannabis est aujourd’hui excessive »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

31
32

41
34

36
34

19

32
30

32

25
32
32

42

31
29

33
24

28
23

29
36

44

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 42% des ouvriers sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 32% 

51
12

52
69

80
47
47

29

57
47

37
27

15
25

60
53

34
29

17
22

26

38
28

52

52
32

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui
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86 88 87 91 86 83

93 85 86 85 77 79

87 86 88 78 80 79

79 74 78 72 63 69

82 78 85 69 61 61

LFI PS EELV REM LR RN

L’ADHÉSION À DIFFÉRENTES AFFIRMATIONS CONCERNANT LE RAPPORT 
PARLEMENTAIRE DU 5 MAI 2021 SUR LE CANNABIS

Question : Un rapport parlementaire transpartisan sur le cannabis a été présenté mercredi 5 mai 2021 à l'Assemblée. Diriez-vous 
que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?
Base : à tous

39

34

33

25

22

45

47

47

43

45

84

81

80

68

67

En l’absence de légalisation régulée, les 
substances tel le cannabis ne sont pas 

contrôlées et constituent un risque important 
pour la santé 

La légalisation du cannabis pourrait générer 
d’importantes recettes fiscales pour l’Etat 

La politique répressive menée par la France 
coûte cher et mobilise à l’excès les forces de 

l’ordre sans pour autant contribuer à la 
résorption de l’usage et du trafic de cannabis 

La « légalisation régulée » du cannabis 
permettrait que les forces de l’ordre soient 

moins exposées aux violences engendrées par 
le trafic de drogue 

La « légalisation régulée » du cannabis
permettrait de « reprendre le contrôle » face

aux trafiquants et mieux protéger la santé des
consommateurs

Total

Tout à fait 
d’accord

Réponses selon
la proximité politique
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LA CONSOMMATION DE CANNABIS 
EN FRANCE A L’HEURE                                   
DU COVID-19

B
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CONSOMMATEURS
AU COURS DE LEUR VIE

Consommateurs actuels 
(au moins une fois par an) 

Consommateurs réguliers 
(il y a moins d'un mois) 

Consommateurs occasionnels
(il y a entre un mois douze mois) 

"Ex" consommateurs 
(il y a plus de douze mois) 

NON CONSOMMATEURS
DE CANNABIS

Ne souhaite pas répondre 

L’EXPÉRIENCE DE LA CONSOMMATION DE CANNABIS
- Evolution depuis 1992 auprès des personnes âgées de moins de 65 ans  -

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà consommé du cannabis ? 
Au cours des trente derniers jours, avez-vous consommé du cannabis (haschisch, marijuana, herbe, joint, shit) ? Base :  18-64 ans

4
5

8 8 8

11 11

8

1992 1995 2000 2005 2010 2014 2017 2021

PROPORTION DE CONSOMMATEURS ACTUELS
- Au moins une fois ces douze derniers mois -

(en %)

Rappels : Baromètre Santé publique France (1992-2017), réalisé par téléphone.
Evolutions à appréhender avec prudence en raison de la différence du mode de 

recueil.

30

8

5

3

22

67

3
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13
2

25
100
100

0
0
0

16
8

2
9

0
6

0
11

6
6
8

0
6
8

0
9

5
8

0
15

6

28
18

0
75

100
0
0

37
28

26
27

14
24

0
42

27
23
21

10
24

16
0

27
21

23
0

37
27

41
20

0

53
36

28
36

14
30

53
33

29
29

10
30

24

36
26

31

52
33

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

9
7

15
10
7

4
0

6
5

9

5
6
7

12

8
8

6
6

9
5
8

6
11

25
20

0
19

26
30

15
0
0

24
20

23
0

33
26
23

26
0

20
19
26

23
0

26
21

27
26
19

34
27

34
36
37

19

30
25

32

38
32

30
38

28
27

32
29

35
26

35
32

30

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 34% des 18-24 ans ont déjà consommé du cannabis au cours de leur vie
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français de 18-64 ans se situe à 30% 

Zoom sur le profil des Français de 18 à 64 ans consommateurs de cannabis 

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui

Conso. actuels Ex conso. Total conso. au 
cours de leur vie
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LA PERCEPTION DE LA FACILITÉ À SE PROCURER DU CANNABIS 
EN VINGT-QUATRE HEURES 

Question : Pensez-vous qu’il vous serait difficile ou facile d’obtenir du cannabis en vingt-quatre heures, si vous en vouliez ?
Base : au 18-64 ans qui ont consommé du cannabis au cours des douze derniers mois, soit 5% de l’échantillon

Ce serait impossible 
20%Ce serait possible et 

facile 
58%

Vous ne souhaitez 
pas répondre 

3%

77% des 18-64 ans qui ont consommé du 
cannabis au cours des douze derniers mois 
pensent que ce serait possible d’obtenir du 
cannabis en vingt-quatre heures
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LA PERCEPTION DES EFFETS NÉGATIFS DU CANNABIS À L’ADOLESCENCE

Question : S’agissant de la consommation de cannabis à l’adolescence, pouvez-vous me dire pour chacune des affirmations 
suivantes si selon vous elle est vraie ou fausse ?
Base : à tous

Le cerveau d’un adolescent est plus vulnérable à 
l’apparition de maladies psychiatriques en cas de 

consommation de cannabis 

La consommation de cannabis accroit les risques de 
troubles psychotiques et la schizophrénie 

La consommation de cannabis accroit les risques de 
dépression 

La consommation de cannabis présente des risques 
pour la santé dès la première consommation

90

86

78

72

Proportion de Français estimant que 
cette affirmation est « Vraie »
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Zoom sur le profil des Français pensant que consommation de cannabis à l’adolescence 
« présente des risques pour la santé dès la première consommation »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

71
73

69
64

69
72

80

72
73
72

69
69
69
71

71
71

76
65

67
77

72
73

69

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 80% des plus de 65 ans sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 72% 

63
80

59
49

43
60
62

76

66
68
70

79
82

71

68
62
62

78
81

73
71

65
76

73

76
71

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui



25

LE REGARD DES FRANÇAIS SUR LE CBD 
A L’HEURE DE SON AUTORISATION 
OFFICIELLE EN FRANCE 

C
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LA NOTORIÉTÉ DU CBD 

Question : Le cannabidiol (CBD) est une molécule non-psychoactive du cannabis qui est connue pour ses propriétés relaxantes.
En avez-vous déjà entendu parler ?

Base : à tous

Oui, et vous en avez 
déjà consommé 

8%Non, vous n’en 
avez jamais 

entendu parler 
45%

55% des Français 
ont déjà entendu parler du CBD
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Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

8
8

14
13
10
7

2

6
8
9

10
9
9
15

8
10
7
4

7
5
8
9
14

46

47

0

56

51

52

46

35

0

56

49

40

0

53

56

55

44

0

48

39

50

49

0

48

47

46

50

46

54
55

70
64

62
53

62
57

49

63
65
64

59

56
49

57
53

55
52
54

59
60

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 70% des 18-24 ans ont déjà entendu parler du CBD
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 55% 

Zoom sur le profil des Français qui ont entendu parler du cannabidiol (CBD) 

13
4

26
52
54

47
18

3
0
10
10
8
9

1
7

0
16

2
6
6

0
9
10

0
12
6
18

0
19

8

52
42

0
54

33
32

36
60

49
0

59
60

48
54

46
43

0
55

59
59

50
39

43
48

0
53

45
30

0
57

51

65
46

80
85
86

83
78

52

69
70

56
63

47
50

71
61

65
56

39
52

58

65
51

48

76
59

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui

Oui, et déjà 
consommé

Oui, mais jamais 
consommé

Total
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De fleur de CBD (à fumer, pour cuisiner ou en tisane) 

D’huile de CBD 

De crème de CBD (pour application sur la peau) 

LA DISPOSITION À SE PROCURER DU CBD 

Question : Personnellement, pourriez-vous vous procurer des produits à base de cannabidiol (CBD) sous forme… ?
Base : à tous

21

20

18

PROPORTION DE RÉPONSES 
« OUI »
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Zoom sur le profil des Français qui pourraient se procurer des produits à base de cannabidiol
(CBD) sous forme de « fleur de CBD (à fumer, pour cuisiner ou en tisane) »

Consommation de cannabis

Proximité politique actuelle

22
20

25
30

32
17

5

24
21

18

26
25

28
31

20
18

24
20

15
16

20
24

31

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 32% des 25-34 ans sont de cet avis
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 21% 

33
9

46
57
56
57

43
16

40
29

22
16

10
22

34
20

28
14

9
21

8

27
17

27

28
22

Partisans de la dépénalisation
Opposants de la dépénalisation

CONSOMMATEURS AU COURS DE LEUR VIE
.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 
…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.Ex conso. (il y a plus de douze mois)
NON CONSOMMATEURS DE CANNABIS

Sympathisants LFI
Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon
Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot
Electeurs Macron

Electeurs Bertrand
Electeurs Le Pen

ABSTENTIONNISTES

Sans religion
Catholiques
Musulmans

Racisés
Non racisés

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Affiliation religieuse

Position sur la dépénalisation du cannabis

Intention de vote a l’élection présidentielle 2022

Groupe ethnique perçu par autrui


